

# 良口镇以党史学习教育推动乡村振兴

“在创作绘画中，我重温了一遍中国共产党的发展历程，将党的重要历史事件印在心中，从党的百年伟大奋斗史中汲取继续前进的智慧和力量。”近日，一场“画”说党史儿童爱国主义绘画作品评比活动在良口镇善施学校举行。一幅幅形象生动、主题鲜明的图画充满了对党的热爱。

党的功绩彪炳史册，党的声音凝心聚力。在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，脱贫攻坚取得了全面胜利，乡村振兴开启新的征程。良口镇通过开展党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动回顾党走过的光辉历程，开展一系列聚民心、暖人心的服务活动，让党史学习教育成果内化于心、外化于行，凝聚起推动乡村振兴的磅礴力量。

## 镇党委全力推动党史学习教育走深走实

笔者从良口镇了解到，今年以来，良口镇党委组织召开全镇党史学习教育动员部署会，深入传达学习中央和省市区党史学习教育动员大会精神，成立党史学习教育领导小组和工作专班。同时，制定印发了《良口镇党史学习教育实施方案》，明确具体工作安排，要求全镇各党组织务必把党史学习教育摆在突出位置，系统谋划、精心组织。良口镇党委建立了健全学习考核机制，将党史学习教育推进落实情况作为《良口镇2021年基层党组织标准化建设考核方案》重点考核内容，明确考核结果和绩效挂钩。

据统计，截至目前，良口镇党委已召开5次理论学习中心组党史专题学习会，深入研读《论中国共产党历史》和《论党的宣传思想工作》等内容，并结合学习体会开展交流研讨。良口镇33个村居已完成党史学习教育教材的征订，保障每个基层党组织学习教材及时到位。村居通过精心组织主题党日、党支部书记讲授专题党课、红色故事分享会、交流座谈会等活动，激发党员干部参与党史学习教育和专题教育的主动性和积极性。目前，各党组织开展党史学习教育225次，开展系列主题党日活动30余场，覆盖2643人次。同时，积极引导党员干部用好“学习强国”线上平台，推动学习常态化。用好红色电影“活教材”，共开展红色电影下乡系列活动24场次。

## 党史宣讲走进村居 厚植爱国爱党情怀

3月25日，良口镇在新时代文明实践所开展光辉历程党史讲堂活动，邀请了区新时代文明实践幸福奋斗宣讲团成员李浩明做主讲。讲堂上，李浩明从“没有共产党就没有新中国”“没有共产党就没有社会主义中国”“没有共产党就没有中国特色社会主义”“党的百年光辉历程给我们的深刻启示”等方面进行生动讲解和深入剖析，带领党员们重温中国共产党的百年进程。

课后，党员们纷纷表示：“学习和回顾党史使我们灵魂受到了洗礼，我们现在生活好了，这都是党带领各族人民艰苦奋斗取得的伟大成就。这节党课也让我们理想信念更加坚定。”

据了解，今年以来，依托新时代文明实践所（站）等阵地，良口镇组织党校老师、宣讲团成员、老党员等深入基层开展集中宣讲，以生动的群众语言讲好党史故事，让党史学习教育和专题教育接地气、有人气、入人心、有实效。目前，共开展党史专题宣讲共8场次，覆盖638人次。

其中，4月15日上午，在米埗村举行的从化光辉历程党史讲堂——灌渠精神宣讲活动为党员干部们带来了强大的精神力量。

老党员禩宝桓、米埗村党支部书记禩浩平和小镇入驻企业负责人冯志威结合自身生活、工作经历，向群众宣讲党史和灌渠精神，凝聚加快发展的奋进力量。

“过去的日子十分艰苦，今天的幸福生活来之不易。希望大家不忘初心、牢记使命，把灌渠精神发扬光大，不断创造更加幸福美好的生活。”禩宝桓发自内心的话语，赢得了在场群众的阵阵掌声。

“今年是中国共产党成立 100 周年，我们必须学党史、悟思想、办实事、开新局，不断推进全村各项事业加快发展。”禩浩平在宣讲会上鼓励党员干部。

据了解，近年来，米埗村结合“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育，深入开展人居环境综合整治、抓好特色小镇建设，使全村各项事业发展迈上了新台阶。

### 多渠道开展党史学习教育

“从小时候听经典故事，到如今听党史、悟思想，广播一直是村民学习的重要途径。”据良口镇相关负责人介绍，为庆祝中国共产党成立 100 周年，今年以来，良口镇精心部署，多措并举，利用线上线下多种形式紧锣密鼓地开展党史学习教育，在全镇上下掀起了学习热潮。

为扩大党史学习教育对党员干部群众的影响力和覆盖率，良口镇通过召开动员大会、宣讲活动、村村通广播、宣传车以及 LED 电子屏等宣传方式，不断加大宣传力度，利用村村通广播、宣传车等播放《中国共产党党史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》和红色歌曲，把党史知识传播到全镇每个角落，使党史学习教育深入人心。

据统计，良口镇共通过 36 个 LED 电子屏（横幅+视频）、314 个村村通广播、手持大喇叭、移动宣传车等宣传载体，滚动播放主题标语、视频、海报，切实打通党史学习教育宣传“最后一公里”。同时分别在墟镇、社区、村委会、新时代文明实践所（站）等各类公共场所张贴党史学习教育、庆祝中国共产党成立 100 周年宣传标语约 400 张，营造党史学习教育浓厚氛围。

### 扎实开展“我为群众办实事”实践活动

近日，良口镇社会事务办联合良口卫生院到良口敬老院开展以“关爱老人、与您同行”为主题的新时代文明实践志愿服务活动，为老人们义诊，并讲解一些健康生活小技巧和一些常见疾病的科学处理方式。

活动现场，医疗专家细心地为老人们测量血压、心率，对老人们咨询的身体健康问题进行一对一耐心解答，并根据老人们不同的身体基础提出专业性的指导建议。与此同时，医疗人员还举行了健康讲座，全面讲解了如何正确洗手、佩戴口罩、科学饮食、健康养生等常见的日常生活注意事项。

志愿者们还到了少沙村对五保安居点进行环境整治，并为低保家庭老人测量血压。期间，志愿者们详细询问了解老人的身体状况、生活情况和存在困难，并一一记录，以便为他们提供更好的帮助。

据了解，良口镇坚持把“办实事”与“开新局”贯通起来，把学党史与解决群众“急难愁盼”问题结合起来，共开展助农销售、健康义诊、爱心义剪、普法宣传、志愿服务、交通引导的“我为群众办实事”实践活动 32 场，共收集群众最忧最急最盼问题 227 件，已解决 92 件。

同时，该镇坚持把党史学习教育与推动经济社会发展紧密结合起来，特别是与各项重点工作结合起来，加快推进特色小镇建设和重点项目落地，参与交通整治、强化村居两委建设

以及常态化疫情防控。目前，生态设计小镇 168 亩云筑梦谷生态农场、生态设计公园项目、米埭小镇游乐场项目、洛一社文化室改造工程、牛路水库等项目正在有序推进。

### 多形式开展志愿服务 助力党史学习教育“升温”

今年以来，良口镇社工站依托碧水新邨新时代文明实践站为阵地正式启动社工站党史学习教育，以儿童、青少年为教育重点对象开展了一系列形式多样的党史学习教育。

社工站邀请了米埭村的老党员、大学生等向青少年讲解党的历史、英雄事迹等，以亲身经历进行施教。同时联动周边学校举办了黑板报评比、绘画评比活动，让青少年在制作中学习党史知识，从而启迪智慧，坚定信念。社工站还组织碧水新邨的青少年到莲麻特色小镇参观学习，身临党史基地，直观地收获经验，树立正确的价值观。

除了关注青少年的党史学习教育，社工站也注重思想建设，参与米埭特色小镇的党史学习教育，学习灌渠精神，从中振奋精神和工作热情，更好地投身到社工服务中，扎实开展“我为群众办实事”活动。社工站开展“良口镇心愿联结活动”，依托“如愿行动”平台，收集困难群众心愿 126 个，成功点亮和圆梦了 101 个；开展“一对一”结对帮扶，累计帮扶了 110 个个案，其中包括资源链接、政策解读、能力提升等，协助案主改善家庭关系，缓解家庭困难；开展形式多样的志愿服务，包括义诊、义剪、老年人单身公寓居住环境改善、防疫宣讲等。据统计，今年以来累计服务 4078 人次。

据悉，良口镇社工站是良口镇政府通过政府购买的服务方式搭建的社会工作专业服务平台，于 2020 年 1 月 1 日正式运营，场内面积约 1000 平方米，设置有个案室、舞蹈室、青少年活动室、长者活动室等多功能场室。社工站主要服务良口镇六类特殊困难群体，同时也为良口镇其他村居民个人、家庭、社会组织等提供补救性、支持性、预防性、发展性的专业服务。社工站按照市级要求配备 20 名工作人员。

党史学习教育不停步，为民服务有温度。下一步，良口镇将积极宣传各级党组织在开展学习教育中形成的好经验好做法，加强正面引导，营造良好氛围。结合小镇建设和生态旅游的情况，在碧水新邨、溪头村、特色小镇等人流较多的地方增设一批党史学习教育、庆祝中国共产党成立 100 周年宣传标语、弘扬社会主义核心价值观等公益广告。精心策划活动，用群众喜闻乐见的方式，让党的历史和党的创新理论“飞入寻常百姓家”，使党史学习教育每项措施都紧贴中心、服务大局，通过学习教育，激发党员带头作用，自觉向中心聚焦、为大局出力，并最终用工作业绩来检验学习成效。



党史展览